
 

Ata da Sessão Ordinária do dia 06 de Outubro de dois mil e vinte um 

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte um ocorreu a sessão ordinária da 

Câmara Municipal, sob a presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, 

que após a chamada nominal dos vereadores e tendo número regimental a Sra. 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida designou o vereador secretário 

Francisco Jonas para realizar a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade a Sra. 

Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. Pela Vereadora 

Andreia foi apresentado o requerimento de nº 56 de 2021 solicita a recuperação das 

estradas que ligam o Sítio Jacarandá ao Sítio Campo de Pouso. Requerimento nº 57 de 

2021 solicita a instalação de luminárias na localidade do sitio Jacarandá. Requerimento 

nº 58 de 2021 solicita a podagem das arvores dos sítios: Pimenteiras ao Sitio Barreiro; 

Baixa Grande ao Sitio Xique – Xique; Jacaranda ao sitio Campo de Pouso; Sitio 

Cajueiro ao sitio São Miguel; Sitio Lagoa ao sitio Fazendinha. Pela Vereadora Lucielma 

foi apresentado o requerimento de nº 12 de 2021 solicita que seja construída uma quadra 

poliesportiva no sitio Lagoa . Pelo Vereador Paulo Henrique foi apresentado o 

requerimento nº 27 de 2021 solicita a inclusão na rota de recolhimento de lixo, 

respectivamente, a Vila dos  Polinos e o Alto da Muricituba. Requerimento nº 28 de 

2021 solicita a manutenção da rede de iluminação pública da Vila Frei Galvão. 

Requerimento nº 29 de 2021 solicita os serviços de limpeza, capinação e poda das 

arvores, especificamente, das duas praças publicas principais do distrito Inhuçú. Pelo 

Vereador Jonas foi apresentado o requerimento de nº 17 de 2021 solicita a reforma da 

Ponte do Riacho Angelim, localizado no final da rua Santos Dumont e inicio do bairro 

Angelim, Distrito de Inhuçú. Requerimento de nº 18 de 2021 solicita a construção de 

uma ponte sob o Riacho do sitio Chapadinha conforme coordenada geográfica ( UTM) 

P. Longitude: 2930049E; Latitude: 95428415, Distrito de Inhuçú Vindo do Poder 

Executivo Projeto de Lei nº 36 de 2021 que estima a receita e fixa a despesa do 

município de São Benedito – CE para o exercício financeiro de 2022. Projeto de Lei nº 

37 de 2021 cria gratificação por desempenho de função medica para os profissionais 

ocupantes do cargo de medico – 40 horas semanais – com atuação no programa saúde 

da família – PSF, fixa hora – extra para profissionais que atuam em campanhas ou ações 

da saúde, e dá outras providencias. Não havendo mais matérias a apresentar a Sra. 

Presidente realizou a leitura dos requerimentos da sessão passada que após lidos foram 

colocados em discursão em votação e aprovados por unanimidade. Dando continuidade 

a Sra. abriu a tribuna para oratória dos vereadores. O primeiro orador a fazer uso da 

palavra foi a Vereadora Dávila Pontes que parabenizou o Prefeito Saul e o vice 

Chiquinho pelo dia do Prefeito e também a todos os agentes de saúde pelo dia dedicado 

a eles. Ressaltou sobre a audiência pública que participou em relação aos resíduos 

sólidos e do meio ambiente e que também participaram vários secretários, como o 

Aridson, o Sr. Jaime e o secretário do meio ambiente Elton Lopes que com grande 



 

habilidade e competência repassou informações importantíssimas. Falou sobre a 

inauguração da advocacia cidadã e disse que é uma acessória gratuita para as famílias 

vulneráveis. Reforçou também o pedido da colega Andréia em relação ao pedido de um 

carro a assistência social para levar pessoas até Sobral para fazer pericias e deixou sua 

força para esse requerimento que é de grande valia para a população. Dando 

continuidade o Vereador Alex Medeiros pediu ao executivo e aos responsáveis que 

vissem a situação das fontes de água do calçadão espaço do povo, porque se encontram 

desativados e com muita sujeira. Ressaltou em relação à segurança do nosso município 

que a cada dia que passa se encontra mais debilitada e pediu apoio dos colegas 

vereadores para se reunirem com o poder executivo, com o judiciário e com todos os 

responsáveis por essa área para que seja solucionado esse problema. Na ocasião 

convidou a toda população a participarem dos  festejos de Santa Ediwirgens que 

teve inicio naquele dia em sua comunidade. Parabenizou ao chefe do executivo Prefeito 

Saul pelo seu dia. Dando continuidade o Vereador Rejane parabenizou também o 

Prefeito Saul pelo seu dia e também a todos os vereadores porque dia primeiro de 

outubro foi o dia dedicado a eles. Agradeceu a equipe de infraestrutura na pessoa do 

secretário Aridson e também ao Prefeito Saul por ter atendido seus requerimentos. 

Falou sobre os festejos do distrito do Barreiro e disse que começou de maneira muito 

triste, pois perderam um grande amigo em um acidente fatal e convidou a todos colegas 

Vereadores a participarem dos festejos que se encerrará no dia 12 de outubro e que na 

ocasião o Prefeito irá entregar a nova ambulância para aquela comunidade. Dando 

continuidade a Vereadora Selma Medeiros agradeceu a Presidente Juciane pela 

oportunidade que lhe foi dada em participar do fórum da mulher parlamentar, que foi de 

grande importância. Falou que participou também da audiência pública de resíduos 

sólidos e que infelizmente não houve a participação de todo o publico convidado e fez 

lamentações sobre o assunto. Ressaltou sobre o requerimento que deu entrada na casa e 

fez suas considerações em relação ao assunto. Falou também da inauguração da 

advocacia cidadã e disse que achou muito importante a parceria feita entre as 

universidades Uninta e Educare, onde os jovens que estão cursando direito vão poder 

estagiar e parabenizou a administração por esse grande projeto. Disse para colega 

Sâmya que esteve com o Prefeito Saul e a Deputada Augusta e que já estão com o MAP 

aprovado da obra do asfalto da Lagoa e pediu para a colega que o pedido que saísse 

primeiro fosse feito e o outro fosse aproveitado em outra região para essa verba não saia 

do nosso município. Dando continuidade o vereador Paulo Henrique parabenizou a 

todos os Prefeitos e notadamente ao Prefeito de São Benedito pelo dia do Prefeito. 

Ressaltou sobre os requerimentos que apresentou e fez suas considerações em relação 

ao assunto. Ressaltou sobre o outubro rosa que é o mês de conscientização da prevenção 

do câncer de mama e disse saber que o nosso município é pouco desassistido nessa 

parte, então sugeriu aos colegas vereadores que fosse usado as emendas impositivas 

para comprar um aparelho de mamografia para que seja realizado a triagem em nosso 



 

município. Parabenizou a paroquia de São Benedito pelo convite para participarem dos 

festejos de São Francisco. Parabenizou também os agentes de saúde pelo dia deles. 

Dando continuidade a Vereadora Andréia Melo agradeceu a Presidente Juciane Jorge 

pela oportunidade de participar do Fórum Nacional de Mulher Parlamentar que 

aconteceu em Salvador, juntamente com a mesma, a Vereadora Selma e a Vereadora 

Sâmya e que foi de grande importância para elas. Ressaltou sobre as demandas de 

algumas comunidades e pediu ao secretário de infraestrutura que resolvesse esses 

problemas e pediu que fosse sinalizado o local da obra do calçamento da Pedra de coco 

I que dá acesso a Pedra de coco II e também a questão das trocas das luminárias 

queimadas. Parabenizou todos os vereadores pelo dia dedicado a eles e também ao 

Prefeito pelo seu dia e a todos os agentes de saúde pelo trabalho desenvolvido por eles. 

Dando continuidade o Vereador Marculino Franco parabenizou os profissionais de 

saúde, em especial a todos os agentes de saúde e disse que é uma classe que ele 

admirava muito. Falou que participou do outubro rosa no PSF da Fazendinha a convite 

da enfermeira Mirla juntamente com a Esmeralda e que teve uma palestra muito 

importante para as mulheres em relação ao câncer de mama. Ressaltou ao colega Rejane 

e disse que em relação à ambulância do Barreiro, já tinha cobrado bastante e 

parabenizou ao Prefeito Saul por essa conquista para aquela comunidade e pediu 

também que fosse colocado em outras regiões que ainda não tem esse serviço. A 

Vereadora Sâmya pediu aparte e parabenizou o Prefeito pela aquisição dessa 

ambulância para o Barreiro e reforçou o pedido do colega Marculino e sugeriu ao 

Prefeito que fosse alugado um carro para as comunidades mais distantes para fazer esse 

serviço para a população. Retomando a palavra o Vereador Marculino disse que com 

certeza vai amenizar muito com a chegada dessa ambulância. Falou sobre o 

abastecimento de água das comunidades Fazendinha, Faveira, Carnaubal de Medeiros e 

Ventura e pediu que fosse implantado logo o projeto SISAR para essas comunidades. 

Agradeceu ao pessoal do projeto São José que estiveram na comunidade do Xique-

Xique fazendo uma reunião com as associações do Salgado e do Xique-xique e que 

também estiveram presentes o secretário de agricultura Gleidson e o pessoal da 

EMATERCE e foi uma reunião muito proveitosa. Dando continuidade a Vereadora 

líder da oposição Sâmya Brandão disse que a Vereadora Selma pode contar com seu 

apoio em relação ao projeto que é em prol da comunidade da Lagoa que se estende até a 

Carnaúba. Reforçou o pedido do Vereador Alex em relação à segurança publica e pediu 

que fosse visto algo mais concreto para resolver esse problema. Agradeceu a Presidente 

Juciane Jorge pela oportunidade que lhe foi dada de participar do Fórum Nacional da 

Mulher Parlamentar e disse que foi um momento muito rico em conhecimento. Na 

ocasião fez um requerimento verbal e solicitou que fosse disponibilizado um espaço em 

duas escolas no turno da noite no centro de São Benedito para os jovens ensaiassem 

danças nesse local e pediu que esse requerimento fosse reforçado por todos. Ressaltou 

sobre o outubro rosa e disse que não só nesse mês deve ser lembrado, mas que as 



 

mulheres precisam desse cuidado sempre, com esse olhar para si, para que possamos 

conseguir fazer a prevenção precoce e que esse mês acontece varias ações nos postos. 

Agradeceu ao executivo pelo requerimento que ele apresentou onde foi revisto a questão 

das horas extras em relação a vacinação  e que tanto ela quanto a Juciane lutam para que 

fosse revisto esse artigo na lei. Parabenizou a todos os agentes de saúde e reforçou 

também o pedido de novos agentes, porque ainda estão com essa deficiência. Dando 

continuidade o Vereador secretátio Jonas parabenizou todos os vereadores pelo seu dia, 

e também a todos os Prefeitos da Serra da Ibiapaba em especial ao Prefeito Saul pelo dia 

do Prefeito. Pediu a Presidente Juciane que visse a questão das emendas impositivas 

porque estão precisando que esse dinheiro seja investido no município. Pediu ao 

secretário de infraestrutura que veja a questão dos reparos das luminárias porque a 

população ainda não tem habilidade de usar o aplicativo. Agradeceu aos colegas 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos. Dando continuidade o Vice-

presidente Das Chagas parabenizou o Prefeito Saul pelo dia do Prefeito e disse que o 

Prefeito, juntamente com o vice Chiquinho e o ex-prefeito Gadyel estão em Brasília 

adquirindo recursos para São Benedito. Parabenizou a todos vereadores pelo dia do 

Vereador e também aos agentes de saúde pelo dia dedicado a eles. Agradeceu ao 

secretário de infraestrutura e toda sua equipe que estiveram em sua região fazendo o 

concerto das estradas que estão 90% recuperadas e que também já contratou dez 

homens para fazerem a podagem das arvores das estradas da região dos Santos. Disse 

que participou da missa dos festejos de São Francisco a convite do Padre e que foi 

muito bom. Parabenizou ao colega Marculino pela aquisição da ambulância para a 

região dele e fez um pedido verbal solicitando que seja colocado ambulância em todos 

os PSF´s. disse que esteve em reunião com o Prefeito e ele falou que está sendo feito 

um levantamento em nosso município para saber quantos agentes de saúde serão 

necessário para resolver os problemas das áreas descobertas. Dando continuidade a 

Presidente Juciane Jorge disse que não pôde participar da ultima sessão porque ela 

juntamente com as Vereadoras Selma, Sâmya e Andréia estiveram participando de um 

fórum da mulher parlamentar e disse que foi de grande valia, pois conheceram outras 

vivencias e que conseguiram até formular um projeto e que depois irá convidar a 

Vereadora Dávila para se juntar a elas para apresentarem esse projeto. Parabenizou a 

todos os vereadores pelo dia do Vereador e também ao Prefeito Saul e vice Chiquinho 

pelo dia do Prefeito. Ressaltou sobre a audiência pública sobre os resíduos sólidos que 

participou e disse que foi o primeiro ponta pé e que ainda virão muitas outras audiências 

e que esteve conversando o Elton que tem muitos conhecimentos de causas sobre isso e 

que sempre está se capacitando. Pediu a colaboração dos vereadores para que 

conscientize a população em relação ao jardim da câmara que foi feito o replantio 

novamente e falou também sobre os Ipês que o Prefeito está plantando em nossa cidade. 

Parabenizou aos agentes de saúde e cobrou pelo projeto do técnico e agente de saúde 

venha o mais rápido possível porque tem muitas áreas descobertas. Agradeceu ao 



 

executivo pelo projeto que ele mandou e disse que será votado na próxima sessão e que 

agora está bem especificado e fez suas considerações sobre o assunto. A Vereadora 

Sâmya pediu a parte e disse que foi uma conquista delas, do Prefeito e de toda categoria 

da enfermagem e que agora irão lutar pelas 30 horas. Retomando a palavra a Sra. 

Presidente agradeceu ao secretário de saúde por ter atendido esse pedido delas. 

Agradeceu ao Padre Elias pelo convite e acolhimento na missa e disse que foi muito 

bom. Finalizou convocando a todos para aproxima sessão que acontecerá dia 13 de 

outubro de 2021 e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada 

apresente sessão. 

Plenário da câmara municipal de São Benedito- CE em 6  de outubro de 2021. 

 


